
 

  

                ŽAMPAŠSKÝ INFORMAČNÍ OBČASNÍK  

                                                                                           

            léto 2023  
 

 

 
 

Vážení sousedé,  
 

držíte v ruce druhé letošní vydání ŽIO           

- Žampašského Informačního Občasníku. 

Přinášíme informace o dění v naší obci,         

o budoucích plánech a směřování vývoje      

v obci, o proběhlých událostech a také         

o akcích, které se pro vás chystají.  

 

Rádi bychom Vás pozvali především na 

dvě setkání: první pozvánka je na 

pouťovou zábavu na palouku v Hlavné 19. 

srpna, kde bude od 18 hodin pro děti 

kolotoč, koně, od 20 hodin zábava. Ta 

druhá pozvánka je na žampašskou Pouť 

sv. Bartoloměje.  

 

Poutní slavnost je letos pořádána ve 

spolupráci obce, spolku Pancíř, Sboru 

dobrovolných hasičů, Domova pod 

hradem a hlavně za přispění mnoha 

dalších ochotných přátel. 

 

V neděli 27. srpna v  11 hodin u zvoničky 

Vám nejprve představíme nyní již 

kompletní žampašské kroje. Pánské košile 

jste již mohli spatřit při různých 

příležitostech dříve, nyní se poprvé 

představí i dámské šaty. Předvedeny Vám 

budou při tanci a zpěvu, požehná jim        

P. Wiesław Kalemba. Pan farář poté vysvětí křížek pod pranýřem a průvodem nás dále povede ke 

mši svaté do zámecké kaple Sv. Bartoloměje.  Po skončení mše Vás všechny zveme ke společnému 

obědu u kiosku na hřišti. Připraven bude řízek s bramborovým salátem.  
 

Oběd je nutno nejlépe rezervovat předem do 20. srpna (obec@obeczampach.cz, tel. 739 663 503). 

Příspěvek na pohoštění (oběd, koláče) je 100 Kč na osobu (platba na místě). 
 

K posezení budou přichystány pouťové koláče, pro dobrou zábavu zahraje písničkář Jiří Hubálek 

z Letohradu. Těšíme se na Vás. 

 

Přeji pěkné léto.  

           Starosta obce 
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Dotazník 

 

Děkujeme všem, kteří přispěli svými názory, nebo sdělením k ovlivnění směřování a uspořádání naší 

obce. Úplné vyhodnocení Vám v případě Vašeho zájmu rádi předložíme. Zde uvádíme hlavní            

a závazné body: z rozdaných listů jsme obdrželi zpět více jak 60 % vyplněných dotazníků. Nejvíce se 

nám v naší obci nelíbí stav komunikací, chybějící cyklostezky s napojením na okolní obce, chybějící 

chodníky a nedostatečné podmínky pro kulturní a společenské aktivity. Pro vybudování prostor pro 

společenské a kulturní akce občané i nejvíce radí využít finanční prostředky obce, dále na 

vybudování zpevněné cesty mimo vozovku do Písečné, spojení mezi Žampachem a Hlavnou pro pěší 

a řešení dopravní situace ke zklidnění dopravy. Tato přání budou zastupitele vést při jejich 

rozhodování o dalších plánech. Řada našich občanů se také v petici vyslovila pro vybudování 

cestičky – chodníku od Urbanů směrem k Zahrádkovým. 

 

Co se nám na naší obci nejvíce nelíbí? 

 

 
 

 

Na co bychom přednostně využili finanční prostředky obce?  
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Stavební akce 

 

Na louce za bývalým úřadem proběhly terénní 

úpravy svahu. Cílem bylo otevřít prostor od kiosku 

a hřiště ve směru na louku, vytvořit (na Žampachu 

vzácný) rovný plac pro naše setkávání a vpustit do 

těchto míst život a dění. Nyní jsou hlavní úpravy 

tvarů (propozic) dokončeny a zbývá navléknout 

prostoru hezké “šaty“. Na dalších krocích proto 

spolupracujeme se zahradní architektkou                 

a proměna prostoru se bude projevovat i nadále, 

ale již postupně a v méně viditelnějších krocích 

(ohniště, pískoviště, stromy, osázení keři atd.). 

Louku a hřiště doplnila velmi zábavná krosová 

cyklodráha pro děti i dospělé – PUMPTRACK.  

V dalších plánech do konce tohoto roku je z viditelnějších akcí úprava značení křižovatky ze směru 

Hnátnice – Písečná. Svod přepadu u rybníčku byl nyní také dokončen, následovat bude úprava krytu 

hráze a předělání nepovedeného zábradlí, dokončení cesty kolem rybníčku. V plánu je také stále 

vybudování cesty na Podvrší, vybudování hnízda sběru tříděného odpadu na Hlavné, oprava střechy 

zvoničky. Vybíráme dodavatele na rekonstrukci (výměnu) svítidel veřejného osvětlení. 

 

 

 

 

 

Vítání občánků 

V květnu jsme přivítali tři nové občánky Žampachu a Hlavné – Jakuba Vavřína, Richarda 

Hodovského a Matěje Stránského. Ke slavnostní náladě při obřadu přispělo i pěvecké vystoupení 

starších dětí. 
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Kronikář 

 

Vážení občané,  

 

v součinnosti s obecním zastupitel-

stvem započali kronikáři připravovat 

v loňském roce první knihu o dávné 

i blízké historii obce Žampach, 

Hlavné a nedávných dobách i osadě 

Křižánky. Příprava knihy zahrnuje 

pochůzky po katastru obce za 

účelem pohovorů s občany 

k uvedenému tématu, zdokumen-

tování drahocenných informací 

dávného i současného života rodů 

v naší obci, včetně pořízení 

fotodokumentace k  jednotlivým 

nemovitostem a památkám v obci. 

Prosíme naše občany o součinnost v přípravě této knihy. Vaše informace jsou i mnohdy klíčové, 

neboť pomáhají naplňovat skutečnosti obrazu – jak to bývalo a je nyní. Děkujeme Vám za ochotu      

a vstřícnost. Kniha  – Žampach obrazem i slovem – bude vydána v roce 2024 k jubileu 100 let trvání 

Sboru dobrovolných hasičů na Žampachu. Bude zahrnovat dávnou historii dominant obce – hrad       

a zámek na Žampachu, dále přehled o samotném vývoji obce a jejich obyvatel v dobách dávných, 

nedávných, včetně současného rozvoje obce a života jejich občanů. Závěr knihy bude obsahovat 

výpis z gruntovních knih a výpis z matrik k jednotlivým domům a gruntům obce Žampach a Hlavné   

a rodům na těchto gruntech v současnosti žijících. Budeme se těšit společně s Vámi, jak se nám toto 

rozsáhlé dílo podaří naplnit. To budete hodnotit Vy, občané naší obce, ale i ti, kteří na Žampach 

přicházejí za památkami a krásnou přírodou v našem okolí.  

 

Obecní kronikář Hájek Vlastimil, č.p. 6 Žampach 

Kronikář SDH Morkes Karel, č.p. 15 Žampach 

 

 

 

 

Domov pod hradem Žampach 

 

Nyní probíhají dokončovací práce na vybudované nádrži na 

záchyt dešťové vody pro závlahu arboreta a zahradnictví,    

v dolním parku bude také doplněna trasa parkových cest     

s lavičkami. Poslouží k relaxaci uživatelům služeb               

a návštěvníkům arboreta. Domov zve k návštěvě parků        

a areálu, který je celoročně otevřen veřejnosti. Pro místní 

občany nabízí kuchyň domova pod hradem obědy – vlastní 

odnos každý den v době od 11 do 13 hod. Cena oběda 110,- 

Kč / dětská porce 83,- Kč. 
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Knihovna  

 

Knihovna bude otevřena opět po prázdninách. Čeká na vás mnoho nových a zajímavých knih 

z meziknihovního výpůjčního fondu. 

Na stránce https://zampach.katalog.kruo.cz/ naleznete katalog knih naší knihovny. 

 

 
 

 

Odpady 

 

Velkoobjemový odpad: obec uzavřela smlouvu o odběru velkoobjemového odpadu se spol. Ekola 

České Libchavy. V jejich Centru nakládání s odpady v Českých Libchavách můžete po předložení 

Vašeho občanského průkazu s adresou trvalého bydliště v naší obci nově uložit velkoobjemový 

odpad (zdarma), který nelze (či lépe řečeno nedává smysl) odkládat do kontejnerů na směsný ani 

tříděný odpad. Řadíme sem například nábytek, koberce, podlahové krytiny, matrace, vany, WC mísy, 

umyvadla, kočárky, lyže a podobně.  

Není vhodné odkládat tabulové sklo a zrcadla, chemikálie, dále odpad, který je možno vhodit           

do standardních kontejnerů na tříděný odpad. Nelze zdivo a suť = stavební odpad.  

 

Adresa:    České Libchavy č.p. 172  

Telefon:   +420 493 646 300 

Provozní doba:  pondělí až pátek 7:00 – 15:30 hod 

 

Pořádek ve sběrném hnízdě: prosím, dbejte o pořádek v naší obci. Neukládejte jakýkoliv odpad 

okolo popelnic. S odkládáním pytlů s plasty vyčkejte na termín svozu. Pytle patří do klece, nikoliv do 

kontejneru. Kontejner je určen na drobný odpad. Papírové kartony je třeba sešlápnout před 

odhozením krabice do kontejneru.  

 

Bioodpad: termín přistavení kontejnerů je plánován jako obvykle na přelom konce léta a začátku 

podzimu. Budete dále informováni. 

 

 

 

Sousedská skupina na Whatsapp 

 

Pro Žampach a Hlavnou jsme založili skupinu v internetové aplikaci Whatsapp. Sloužit Vám bude 

pro Vaše libovolné nabídky, poptávky a sdělení všem sousedům, pro upozornění, informace a tak 

dále a tak dále. Připojte se i Vy.  

Název skupiny pro vyhledání: Žampach – Hlavná (oznámení, nabídka, inzerce, informace …..) 

 

 

 

 

 

 

https://zampach.katalog.kruo.cz/
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Pozvánky na akce 

 

 

12. srpna (sobota) Písecký SRNEC 

V náročných disciplínách se mezi sebou na klání čtyř vesnic 

utkají Žampach, Písečná, Hejnice  a Česká Rybná. 

Sportovní areál Písečná – od 14 hodin. 

Přijďte podpořit zástupce naší obce. Občerstvení zajištěno, po 

skončení akce volná zábava s hudbou k poslechu.  

 

 

 

 

12. srpna (sobota) Technoparty na hřišti 
Žampašský rodák Lukáš Neubauer, světo-

známý  DJ LUKE SUN, uvede opět taneční 

rytmy moderní hudby.   

Od 19 hodin – u Kiosku na hřišti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

      19. srpna (sobota) 
      Pouťová zábava Na Palouku na Hlavné. 

 

 

 

 

 

 

 

20. srpna (sobota) CYKLOVÝLET 

Tradiční prázdninová akce – výlet na kole s Oldou 

Dobešem. Odjez od Kiosku na hřišti ve 13 hodin. 

Plánovaná trasa – směr hrad Lanšperk, délka trasy 

cca 20 km. 

Informace o trase a podrobnostech případně žádejte 

na tel. č. 603873128. 

 

26. srpna (sobota) Pouťové posezení 

Sbor SDH zve na pouťové posezení s hudbou  

u kiosku na hřišti.  

 

27. srpna (neděle) Pouť sv. Bartoloměje 

Viz. úvodní pozvánka. 
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Nenechte se na nachytat  

 

Podvody na internetu neustávají ani přes prázdniny. 

 

Pokud by si někdo myslel, že si podvodníci dají 

„celozávodku“, je na omylu. Stále totiž navnazují své 

oběti na nejrůznější špeky. Nejčastějšími případy jsou 

scénáře inzertních, nebo romantických podvodů             

a v poslední době především podvodných investic 

s neuvěřitelným zhodnocením. A ať už přijdou 

s čímkoli dalším, děje se to především díky jejich 

vychytralosti vůči důvěřivcům. Na inzertních portálech, 

kde podvodníci zdánlivě kupují a prodávají, inkasování 

provádí zasláním podvodného odkazu na domnělého 

přepravce (mnohdy na první pohled k nerozeznání od 

těch skutečných). Jakmile důvěřivec vyplní přepravní 

formulář, své platební údaje sdělí protistraně, která je 

neváhá využít ve svůj prospěch v maximální možné 

míře. 

 

Obdobné se děje v případě investičních podvodů, kde 

svou oběť instruují k tomu, aby si koupila např. akcii 

energetické společnosti, následně už doporučují co 

možná nejlepší zhodnocení, do kterého by byl hřích 

nezainvestovat. Problém je v tom, že peníze zasílá oběť 

podvodníkovi a celou záležitost rozklíčuje až 

v momentě, kdy si své peníze chce vybrat. Podvodník 

pak opět vyžaduje nesmyslný poplatek, který během 

chvilky od odeslání proteče na virtuální aktiva přes 

nespočet cizokrajných účtů. 

 

U těch romantických si podvodník se svou obětí doslova hraje na kočku a myš. Nejdříve skrze uměle 

vytvořený profil dokonalého stvoření bez jediné chybičky okouzlí protějšek a komunikuje 

s protistranou přes sociální sítě do doby, než mu je tak nakloněná, že v případě vzniku nenadálé 

situace, neváhá finančně pomoci svému virtuálnímu příteli, ke kterému si stihla vytvořit citovou 

vazbu. Následně podvodník inkasuje finance za vykreslování srdcervoucích životních situací. Čím 

více osobních nebo intimních informací mu oběť při komunikaci poskytovala, tím spíše ji může 

vydírat v momentě, kdy už oběť nechce nebo nemůže platit svému domnělému příteli.  

Přísloví „důvěřuj, ale prověřuj“ proto zvláště na internetu neberme na lehkou váhu… 

I.K. 

 

 

 

Samovýroba dřeva 

 

Pro občany Žampachu a Hlavné je jako dříve možnost samovýroby dřeva z probírky v obecním lese      

v drobném objemu – 250 Kč / m2. V případě zájmu kontaktuje F. Šanderu (tel. 737 439 555), nebo   

T. Pospíšila (tel. 739 663 503). 

 

 

 

 

 

 

 



- 8 - 

 

 

Ohlédnutí za proběhlými událostmi 

 

Masopustní průvod 

 

 

Prořezávku stromů zajistili naši hasiči. 

 

 
 

 

Jarní úklid a brigáda na hřišti – děkujeme 

všem dobrovolníkům.  

 

 

 

 

Pochod přes tři hrady 

 

V letošním, již 49. ročníku se naplnila 

předpověď počasí a ráno přivítalo účastníky 

zamračenou oblohou s deštěm. Nakonec ale 

všichni ti, které toto ranní počasí neodradilo, 

byli odměněni příjemným počasím v 

odpoledních hodinách a tou pravou pochodovou 

atmosférou. Ze startovního místa v areálu 

Domova pod hradem na Žampachu v tomto roce 

startovalo 496 turistů a turistek.  

 

 

 

Noc a Andrsenem  

 

Přespávačka pro děti v knihovně je jednou         

z akcí, kterou české knihovny svádí                    

v konkurenci populárnějších médií boj o zájem 

dětí a dětské čtenářství. I naše knihovna se letos 

připojila, paní knihovnice přečetla dětem knížku 

pohádek, navštívil nás i samotný pan Andersen 

a děti vystoupaly na hrad, aby v deset hodin 

zhasly společným tlesknutím světla na celém 

Žampachu. 
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Výstava fotografií Petra Smejkala na chodbách  

obecního úřadu. 

 

 
 

Pálení čarodějnic zajistili hasiči Žampach – 

Hlavná, stavění a kácení májky spolek Pancíř. 

 

 

 

Hledání Velikonočního pokladu a maňáskové 

divadlo “Jak pejsek a kočička myli podlahu“. 

Poděkování za velmi pěknou zábavu pro děti patří 

Ivaně Byrtusové.  

 

 

 

Karneval rozkoše – již také tradiční 

 a oblíbená akce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hlavenský desetiboj 
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Přívesnický tábor 

 

Cesta velké matky - vzdělávací program pro děti. 

Náplní tábora bylo “budování vztahu dětí                 

k životnímu prostředí, pochopení jeho zákonitostí, 

způsobů jeho ochrany a udržitelné symbiózy“. Zde 

hlavně prostředím indiánské kultury severo-

východních lesů Kanady 18. století s výukou 

technologií původních kultur - rozdělávání ohně, 

výroba keramiky pro vaření v ohni, táboření ve 

volné přírodě, lakros apod. Účastnilo se 11 dětí ze 

Žampachu a blízkého okolí. 

 

 

 

Mifoband – opakování úspěšného koncertu 

dixielandové kapely  

 

 

 

 

Zámecká slavnost 

 

Dlouholetá tradiční akce v areálu Domova pod 

hradem. Letos vystoupil hudební kroužek Barbušáci, 

show kouzelníka Reno, promítal se film z domácí 

dílny, nechyběl skákací hrad, skvělé občerstvení         

a příjemná zábava. 

 

 

 

 

 

 

Archeologické léto 

 

Archeologické ústavy AV ČR v Praze a v Brně ve spolupráci s dalšími archeologickými pracovišti 

připravily sérii komentovaných prohlídek vybraných archeologických lokalit – mezi ně se zařadil  

i Žampach. Prohlídka byla zahájena v zámecké kapli přednáškou o historii hradu a prezentací situací 

odkrytých při archeologickém výzkumu, které byly po ukončení výzkumu zasypané a dnes již nejsou 

viditelné. Poté bylo možno prohlédnout si výběr z archeologických nálezů a několik objevených 

architektonických článků v lapidáriu Domova pod hradem. 
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Reklama  

 

                                   
 

        
 

 

     

 

 

 

 

                         
 

                         Oldřich Dobeš, tel: 603 873 128 
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Inzerce 

 

 

 
 

 

 

 

Obec – kontaktní údaje 

 

Obec Žampach, Žampach 11, 564 01 Žamberk 

 

starosta – Tomáš Pospíšil: 739 663 503 

místostarosta – Jan Schleiss: 737 735 152 

veřejná opatrovnice – Lucie Škopková: 705 100 330 

účetní obce – Veronika Vaníková: 724 186 288 

pevná linka úřad: 465 618 185 

e-mail: obec@obeczampach.cz 

Datová schránka:  9jwa87c 

Číslo účtu: 13424611/0100 KB 

IČO: 00279854 

Úřední hodiny:  Pondělí: 16:00 - 18:30 hod  

Po domluvě se starostou možno i kdykoliv mimo úřední hodiny. 

 

mailto:obeczampach@centrum.cz
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